

看 花开了 春天已经来临

我妈妈是杨浦区中医医院门诊部的一位护士，自从1月31号起，按照杨浦区卫生局防控疫情工作指导，由于有可能感染的风险，所以对全市所有医院的五官科进行了停诊。

一开始妈妈被分配到了门诊大厅，她刚开始的工作是为所有进入医院的患者、职工测量体温并记录，发放洗手液等。在这段特殊的时期，五官科医生护士停诊不停工，他们一直承担着门诊疫情防控工作，作为坚守在医院的第一线，护卫着全院的安全。在他们看来，疫情就是命令，防控就是责任。

每一次体温测量、每一次流行病学的调查、每一个患者的咨询……他们深知这项工作的重要性。他们像一堵墙拼劲全力将危险拦在院外，将安全留在院内。

“您好，挂号前请先填表”、“请一定要如实填写，不仅是对你自己负责，也是对他人负责”、“有什么不明白的地方，可以向我咨询”……这些话每天不知要重复多少遍，面对个别患者或家属对流行病学调查工作的不理解，甚至排斥，他们只能一遍又一遍的解释，直到患者配合，但医务人员们都没有怨言，大家共同的目标就是共战疫情。

疫情防控工作的不断升级，他们的工作量也不断增加。根据要求他们不断更改对外公示、不断优化就诊布局、不断完善就诊流程。每天千余人次的测量体温，几百号人次的流行病学调查及门诊咨询，如遇到发热病人进行登记并及时处理，甚至卫生局来检查他们对于领导也要一视同仁，不放过任何一个可能的来源，他们认真对待，没有一刻松懈。

工作在不停地负荷运转，他们面对的还有物资紧缺。临阵一线，妈妈每天的标配是防护服，护目镜，护目面屏，手套，N95口罩，物资的不足够导致他们一件防护服要穿两天，一次性的帽子要一周才能换一顶，下班时要把防护用具进行酒精消毒和紫外线消毒以便第二天的再利用。

他们也很自觉的到岗后几乎不喝水、不上厕所，等空闲时才轮流坐一会，他们总是想到对方，常说“我在，你们快去喝口水，快去休息会……”，记得妈妈和我说过“我穿着防护服，上班不要给我打电话。”他们是一群可爱可敬的人。

杨中医这次也积极响应卫生局的号召，在上海第二批援鄂医疗队中派出了一支主任护师级别的医疗团队。

在家里也有了一些小变化，门口鞋架上专门会放一个脸盆，是给妈妈放上下班穿的衣服，回家第一件事就是洗澡，把在医院接触的衣物隔离开。

在境内疫情的管控得到好转，可是境外输入型病例却日益严重，祖国将这份信任交给了上海，隔离点巨大医疗压力不得不让卫健委从各个医院里选出医护人员护卫在上海的一线。

新的工作地点面临的是更大的危险，平时医院的八小时值班，在隔离点却是24小时全天候，尤其半夜里要接收各个国家的归来人员，常常早上醒来收到妈妈凌晨三四点发的微信：“下午刚接完两大巴柬埔寨，刚刚又来了美国的，明天更忙，明天意大利俄罗斯两国航班。”为隔离人员测量体温、核酸检测，如果碰到阳性患者，还要把他们押送到杨浦指定的治疗医院，防护不到位随时都有感染的危险。妈妈基本上值完24小时班回到家都是嗜睡一整天，我和爸爸尽量做到特殊时期这个家不让她操心。

虽然我的妈妈没有奔赴武汉，但是她却在护卫着大魔都，为抗击疫情贡献自己的力量，责任让他们无所畏惧，让他们在困难委屈中不断前行。

林清玄说过：“踏过去，春天就不远了，永远不要失去发芽的心情。”今年的寒冬来得猝不及防，太多的悲伤和失望，太多的磨难和挫折，太多的牺牲和失去……可我们仍然心怀希望，尽管身在焦虑和恐慌中仍期待着春暖花开，期待着万物复苏，期待着否极泰来。惊喜会在裂缝中结果，等待一个春暖花开，那一天，值得等待，那一眼，满载星海。